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Ektcviîc κάλυωη των ελληνικών εκλονών

Το σύνολο του σημερινού Τύπου -  όπως και η πλειοψηφία των χθεσινών ραδιοτηλεοπτικών 
δελτίων ειδήσεων - περιέχει αναφορές (ανταποκρίσεις, άρθρα, σχόλια που πλαισιώνονται κατά 
κανόνα από φωτογραφίες), για τα αποτελέσματα των ελληνικών βουλευτικών εκλογών, την 
προσωπικότητα του Πρωθυπουργού και τη μελλοντική πολιτική της κυβέρνησης.
Οι εκτιμήσεις συγκλίνουν στο ότι θα υπάρξει συνέχεια και συνέπεια στην εξωτερική πολιτική 
(ένταξη στην ΟΝΕ, ρόλος στη ΝΑ Ευρώπη, ελληνοτουρκική προσέγγιση). Παράλληλα, 
τονίζεται η αναγκαιότητα να στρέψει η νέα κυβέρνηση περισσότερο την προσοχή της στο 
εσωτερικό και ιδιαίτερα στον εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης, στη βελτίωση των 
κοινωνικών παροχών και στην επιτάχυνση του ρυθμού ιδιωτικοποίησης της οικονομίας. 
Αναλυτικότερα:

I. Ραδιοτηλεοπτικά δελτία ειδήσεων:

• Τ α  5ύο κύρια -χθεσινοβραδυνά- δελτία ειδήσεων του κρατικού τηλεοπτικού δικτύου ZDF 
προέβαλαν στιγμιότυπα από τις δηλώσεις Σημίτη στο Ζάππειο επισημαίνοντας ότι: „Στην 
Ελλάδα νίκησαν οι Σοσιαλιστές υπό τον Κώστα Σημίτη με μικρή πλειοψηφία. Με ποσοστό 
43,8% έχουν προβάδισμα μόλις 1% από το συντηρητικό κόμμα του Κ. Καραμανλή. Οι οπαδοί 
του ΠΑΣΟΚ γιόρτασαν έντονα στους δρόμους της Αθήνας την εκλογική νίκη“.

• Τα τακτικά δελτία ειδήσεων του ειδησεογραφικού τηλεοπτικού δικτύου N-TV μετέδιδαν 
ρεπορτάζ της Sabine Küper από την Αθήνα, με τίτλο «Για μία σύγχρονη Ελλάδα»: «Στην 
Ελλάδα νίκησε το ΠΑΣΟΚ στις εκλογές. Κατάφερε να πάρει μικρό προβάδισμα από το κόμμα 
του Κ Καραμανλή. Ο ηγέτης του ΠΑΣΟΚ και Πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, Καθηγητής της 
Νομικής, έχει κατορθώσει να 'δαμάσει' τους οικονομικούς δείκτες, ιδίως τον πληθωρισμό, μέσω 
της αυστηρής δημοσιονομικής πολιτικής, και να οδηγήσει τη χώρα προς την ΟΝΕ. Βασικό 
μ έλη μα του απλού κόσμου είναι όμως η ανεργία και οι περικοπές στο κράτος πρόνοιας. Ο 
Σημίτης θα πρέπει να εξεύρει την ισορροπία μεταξύ της οικονομικής και της κοινωνικής 
πολιτικής. Όπως διακηρύσσει, η Ελλάδα δεν είναι πλέον β ' κατηγορίας ευρωπαϊκή χώρα. Το 
Χρηματιστήριο ήδη αντέδρασε θετικά -  με ανακούφιση- αμέσως μετά τα εκλογικά 
αποτελέσματα. Η Ελλάδα αναμένει ήδη την αλλαγή».

II, Δημοσιεύματα σηυεοινού Τύπου

1 Στη Frankfurter Allgemeine δημοσιεύεται πρωτοσέλιδη εκτενής ανταπόκριση του Horst 
Bacia από την Αθήνα, με τίτλο „Ο Σημίτης παραμένει Πρωθυπουργός της Ελλάδας“ και 
υπότιτλο „Μικρό προβάδισμα από τους Συντηρητικούς /  ’Για μία Ελλάδα που θα βρίσκεται στην 
πρώτη σειρά’ Τα σημαντικότερα σημεία:



„0 Κωνσταντίνος Σημίτης παραμένει Πρωθυπουργός της Ελλάδας. Ο 64χρονος πρώην 
Καθηγητής Δικαίου έλαβε επίσημα, τη Δευτέρα, την εντολή σχηματισμού νέας κυβέρνησης από 
τον Πρόεδρο Στεφανόπουλο, αφού το ΠΑΣΟΚ κέρδισε προχθές με μικρή πλειοψηφία τις 
εκλογές. Το προβάδισμα από τη συντηρητική ΝΔ φαινόταν βέβαια τόσο ελάχιστο, ώστε ο 
Σημίτης, μετά από μία μακρυά εκλογική νύχτα ελπίδας και αγωνίας για τους πολιτικούς και 
τους οπαδούς και των δύο κομμάτων -  μόλις στις 2 το πρωί, εμφανίστηκε για να ανακοινώσει 
τη νίκη του ΠΑΣΟΚ.

Ο Σημίτης, στην ομιλία του στο Κέντρο Τύπου του Ζαππείου, δήλωσε πως η νίκη προσφέρει 
στην κυβέρνηση την ανανεωμένη εντολή των ψηφοφόρων για να συνεχίσει τη μέχρι τώρα 
πολιτική της. Κάλεσε όλους τους Έλληνες, ανεξαρτήτως της διαμάχης μεταξύ των κομμάτων, 
‘να αγωνιστούν για τον κοινό στόχο, μία δυνατή, σύγχρονη και κοινωνικά δίκαιη Ελλάδα: Μία 
Ελλάδα που θα βρίσκεται στην πρώτη σειρά μέσα στην ΕΕ’. Ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε 
’ένα νέο κύκλο μεταρρυθμίσεων και αλλαγών’. Το κυβερνητικό σχήμα θα παραμείνει 
πιθανότατα αμετάβλητο, όσον αφορά τις βασικές θέσεις. Θα αποτελούσε μεγάλη έκπληξη εάν 
δεν παραμείνουν στο αξίωμά τους ο Υπουργός Εξωτερικών Παπανδρέου, ο Υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Παπαντωνίου και ο Υπουργός Εθνικής Αμυνας 
Τ σοχατζόπουλος.

Με τπ δπυοσιονουική και οικονουικπ πολιτική, που εφαρμόσθηκε υε συνέπεια, η κυβέρνηση 
φ  Σπυίτη ένει ήδη εκπληρώσει, στο τέλος της παλαιάς θητείας της, tic προϋποθέσεις νια την 

ένταξη στην ΟΝΕ. Κανείς δεν αυοιβάλλει πως οι αργηνοί κρατών και κυβερνήσεων της ΕΕ. 
κατά τη Σύνοδο Κορυφής τον Ιούνιο στην Πορτογαλία, θα ενκρίνουν την εισδογή της Ελλάδας 
στη ¿ώνη του ευρώ νια την 1.1.2001. Η επίτευξη αυτού του στόχου ήταν η σημαντικότερη 
υπόσχεση που είχε δώσει ο Σημίτης στους ψηφοφόρους, κατά τον εκλογικό αγώνα του 1996. 
Για τη νέα βουλευτική περίοδο, η κυβέρνηση έχει υποσχεθεί συνολικές διαρθρωτικές 
μεταρρυθμίσεις: την επιτάχυνση των ιδιωτικοποιήσεων κρατικών επιχειρήσεων, όπως του 
OTE, τη μείωση της γραφειοκρατίας στη δημόσια διοίκηση, καθώς και τη μεταρρύθμιση του 
δημόσιου συστήματος υγείας, του εκπαιδευτικού συστήματος και του συστήματος κοινωνικής 
ασφάλισης.

Στον τομέα της εξωτερικής πολπικής, η κυβέρνηση θα επιδιώξει να στηριχθεί και να 
οικοδομήσει πάνω στις πρόσφατες επιτυχίες της. Κατά τον πόλεμο στο Κόσοβο, πριν από ένα 
χρόνο, η Αθήνα -παρά την κατά κανόνα φιλοσερβική κοινή γνώμη και τις πρώην αντιδυτικές 
λαϊκιστικές τάσεις στους κόλπους του ΠΑΣΟΚ - τάχθηκε απερίσπαστα υπέρ της αλληλεγγύης 
των συμμάχων στο ΝΑΤΟ. Η Ελλάδα επιθυμεί τώρα να παίξει ένα σημαντικό ρόλο στην 

^πολιτική και οικονομική ανοικοδόμηση των Βαλκανίων. Μέσω της εγκαινιασθείσας από τον 
^ Υ Π Ε Ξ  Παπανδρέου προσέγγισης με την Τουρκία και της συμβολής στην απόφαση του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στο Ελσίνκι, το οποίο απέδωσε επίσημα στην Άγκυρα το καθεστώς 
της υποψήφιας για ένταξη στην ΕΕ χώρα, η Ελλάδα δεν δημιούργησε μόνο τις προϋποθέσεις 
για λιγότερο τεταμένες σχέσεις με τον γείτονα και εταίρο της στο ΝΑΤΟ, αλλά μπόρεσε να 
απελευθερωθεί και από τη φήμη του μόνιμου εμποδίου μέσα στους κόλπους της ΕΕ...

(Ακολουθεί σύντομη ανάλυση των εκλογικών αποτελεσμάτων και των εδρών που 
καταλαμβάνουν τα κόμματα στη Βουλή, αλλά και του κομματικού τοπίου, όπως σχηματίζεται 
μετά τις εκλογές. Αναφορά στη δήλωση Καραμανλή στο Ζάττπειο και την ερμηνεία του 
εκλογικού αποτελέσματος, μετά από μία νύχτα αγωνίας και για τα δύο μεγάλα κόμματα.)

Οι σχολιαστές συμφωνούν στο ότι το ΠΑΣΟΚ χωρίς τον Σημίτη θα είχε χάσει αυτή τη φορά στις 
εκλογές. Οι οιωνοί ήταν σαφώς υπέρ της αλλαγής εξουσίας. Επειδή ωστόσο πολλοί 
ψηφοφόροι προφανώς ήθελαν να στηρίξουν την πολιτική της κυβέρνησης, επιτεύχθηκε η νίκη 
με μικρή διαφορά.
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(Η ανταπόκριση πλαισιώνεται από πίνακα-διάγραμμα με τα εκλογικά αποτελέσματα επί του 99% της 
επικράτειας και με αυτό του 1996. Πηγή των ανωτέρω στοιχείων, όπως αναφέρεται και στον Πίνακα, 
απετέλεσε το Γοαφείο μας).

2. Επίσης στη Frankfurter Allgemeine, δημοσιεύεται και σχόλιο του ιδίου, με τίτλο αΗ τύχη με 
το μέρος αυτού που την αξίζει», συνοδευόμενο από φωτογραφία του Πρωθυπουργού. Ο Bacia 
περιγράφει την προσωπικότητα Σημίτη και τις πολιτικές του κινήσεις:

«Με χαμόγελο ανακούφισης ανακοίνωσε ο Κώστας Σημίτης την εκλογική νίκη στις κάμερες και 
τα μικρόφωνα, στις 2 το πρωϊ, μετά την πάροδο ωρών αμφιβολίας. Παραμένει στο αξίωμά 
του, το κόμμα του γλιτώνει από εσωτερικές ανακατατάξεις και τα προγραμματισμένα έργα 
μπορούν να συνεχισθούν.
Και όλα αυτά, επειδή αυτός ο νηφάλιος, φιλόπονος και -ακόμη και μετά από πολλά χρόνια στο 
προσκήνιο- σεμνός στο φως της δημοσιότητας πολιτικός έχει 'ένα όνειρο’, όπως δήλωσε 
πρόσφατα. Θέλει να 'απελευθερώσει την Ελλάδα από τη μιζέρια των Βαλκανίων και να την 
καταστήσει κύριο μέλος των ανεπτυγμένων χωρών της Ευρώπης’. Το ότι η γώοα του ένει 
κάνει, ποοο αυτή την κατεύθυνση, ένα υενάλο άλυα ποοο τα ευποόε. τα πεοασυένα τέσσεοα 
χρόνια, το γοωστάει -  γωοίε υπεοΒολή- σε αυτόν τον άνθρωπο; η επιυονή του σε στόχους, π 
πρόθεση υλοποίησικ τους και η ετοιυότητά του να ριψοκινδυνεύει να πράττει αυτό που θεωρεί

•  σωστό, γωοίε κάθε Φορά να λαυΒάνει υπόιιιη το πολιτικό κόστο^.
Αυτή τη φορά δεν έμελλε να έχει ο Σημίτης, παρόλες αυτές τις υπηρεσίες προς τη χώρα, μία 
λαμπρή εκλογική νίκη, αλλά πάντως γλίτωσε και από μία αποθαρρυντική, που δεν θα του 
άξιζε, ήττα. Θα μπορούσαν να είχαν έλθει αλλιώς τα πράγματα. Ωστόσο, αυτή τη φορά η τύχη 
ήταν με το μέρος αυτού που την αξίζει.... Δεν υπάρχει λόγος για θριαμβολογίες. Για τον ίδιο 
τον Σημίτη είναι ανοίκεια η πόζα του νικητή. Μετά την τυραννικά μακρά εκλογική νύχτα, 
σήκωσε μερικές φορές τα χέρια ψηλά για φιλικό χαιρετισμό προς τους οπαδούς του. Το για 
άλλους ξερό μήνυμα του νικητή είναι χαρακτηριστικό γι’ αυτόν: Έπί το έργον!’.

Ο σημαντικότερος πριν στόχος, η ένταξη της Ελλάδας στην ΟΝΕ, έχει μεν σχεδόν επιτευχθεί. 
Όμως η κυβέρνηση ξέρει καλά πως τα δύσκολα δεν έχουν τελειώσει. Η γρηγορότερη και 
συνολική ιδιωτικοποίηση της βιομηχανίας, η μεταρρύθμιση του δημόσιου τομέα, του 
συστήματος κοινωνικής ασφάλισης, υγείας και εκπαίδευσης, η ριζική καταπολέμηση της 
γραφειοκρατίας και η απελευθέρωση της κρατικής μηχανής από πελατειακές, κομματικές 
δομές, όλα αυτά συνιστούν επείγοντα έργα στην πορεία για τον περαιτέρω εκσυγχρονισμό της 
Ελλάδας».

3. Στη Frankfurter Rundschau: πρωτοσέλιδα η είδηση της εκλογικής νίκης του ΠΑΣΟΚ με 
τίτλο Αθήνα: Μετά την εκλογική νίκη ο Σημίτης θέλει να εφαρμόσει μεταρρυθμίσεις στην 
Ελλάδα“ (Gerd Hôhler). Στις εσωτερικές σελίδες: εκτενέστερη ανταπόκριση του ίδιου, με τίτλο 
Ακόμα και ένας προφήτης Θα έπρεπε να είναι προσεκτικόςι: Οι Σοσιαλιστές στην Ελλάδα 
πίστευαν ότι είχαν ήδη χάσει τις εκλογές, μέχρι που τελικά ’επέστρεψαν από την κόλαση’ “.

Ο ανταποκριτής αναφέρεται στην „αγωνιώδη και τεταμένη“ εκλογική νύχτα της Κυριακής για τα 
δύο μεγάλα κόμματα και στην τελική έκβαση των αποτελεσμάτων και τη μελλοντική πολιτική 
της κυβέρνησης υπό την ηγεσία του Κ. Σημίτη. Σχολιάζει:

„Με τις οικονομικές διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και την αυστηρή δημοσιονομική πολιτική 
εξασφάλισε ο Σημίτης τη -θεωρούμενη μόλις πριν λίγα χρόνια ουτοπία- είσοδο της χώρας του 
στην ΟΝΕ. Ωστόσο, ο Πρωθυπουργός που είναι προσηλωμένος στην ένταξη στη ζώνη του 
ευρώ, έχει παραμελήσει άλλους τομείς, κυρίως της υγείας και της εκπαίδευσης. Ο Σημίτης θα 
πρέπει να δώσει μεγαλύτερη προσοχή σε αυτούς τους τομείς, όπως και στην καταπολέμηση 
της γραφειοκρατίας, εάν δεν θέλει να διακινδυνεύσει σύντομα τη νέα εντολή των ψηφοφόρων... 
Είναι αβέβαιο αν θα αντέξει να εξαντλήσει τη νέα βουλευτική περίοδο. Αυτό μάλλον εξαρτάται 
λιγότεοο από τη συντηρητική Αντιπολίτευση και περισσότερο από τις εξελίξεις μέσα στο



ΠΑΣΟΚ. Ακόμη κι αν του τίθενται τώρα θέματα κοινωνικών 'ευεργετικών χειρονομιών’, ο 
Σημίτης θα πρέπει να μείνει σταθερός στην αυστηρή δημοσιονομική πολιτική, εάν θέλει να 
εξασφαλίσει μακροπρόθεσμα την ένταξη στη ζώνη του ευρώ. Η επείγουσα ανάγκη δράσης 
υπάρχει στο πολιτικό του πρόγραμμα. Οι εδώ και χρόνια καθυστερούμενες μεταρρυθμίσεις 
της ελλειμματικής κοινωνικής ασφάλισης και οι ιδιωτικοποιήσεις των δημοσίων επιχειρήσεων 
χρειάζεται να προωθηθούν τώρα αποφασιστικότερα. Το ερώτημα είναι αν το κόμμα θα 
μπορέσει να συμμεριστεί σε αυτές τις αναγκαστικά συνδεδεμένες με αντιλαϊκές περικοπές 
μεταρρυθμίσεις“.

4. Στην οικονομική Handelsblatt, εκτενής ανταπόκριση του Gerd Hohler από την Αθήνα, 
φέρει τον τίτλο „0 Σημίτης ανακοινώνει μετά την εκλογική νίκη μεταρρυθμίσεις*. Γίνεται 
αναφορά στην τεταμένη εκλογική νύχτα („παρτίδα αγωνίας“) και στις δηλώσεις Σημίτη, 
Καραμανλή στο Ζάππειο.

5. Στις σελίδες εξωτερικής πολιτικής του Der Tagesspiegel δημοσιεύεται ανταπόκριση του 
Gerd Hohler από Αθήνα, με τίτλο „0 νικητής Σημίτης υπόσχεται σειρά μ ετα ρ ρ υ θ μ ίσ εω ν Ο 
ανταποκριτής προβάλλει τις δηλώσεις του Πρωθυπουργού, μετά τη γνωστοποίηση σημαντικού 
ποσοστού εκλογικών αποτελεσμάτων, κυρίως όσον αφορά τη μελλοντική πολιτική της νέας 
κυβέρνησης. Κινείται στο ίδιο πνεύμα με το δημοσίευμα στη Handelsblatt.

6. Σε ανταπόκριση του Ευάγγελου Αντώναρου από την Αθήνα στη Berliner Morgenpost, με
τον τίτλο „H Ελλάδα διατηρεί την πορεία της προς την ευρωλέσχη“, γίνεται σύντομη ανάλυση 
του πολιτικού τοπίου της Ελλάδας και των πολιτικών στόχων της κυβέρνησης:

„0 Σημίτης με τη νέα κυβέρνηση που θα σχηματισθεί, αφού πήρε την εντολή από τον Πρόεδρο 
Στεφανόπουλο, θέλει να διατηρήσει την ίδια πορεία. Η οικονομική και εξωτερική πολιτική θα 
παραμείνουν, ως επί το πλείστον, αμετάβλητες. Η προσεκτική πορεία προσέγγισης με την 
Τουρκία θα συνεχισθεί: Ο μετριοπαθής ΥΓΊΕΞ Γιώργος Παπανδρέου πέτυχε μεγάλη νίκη στην 
εκλογική του περιφέρεια.

Για τον Σημίτη θα είναι βέβαια δυσκολότερα τα θέματα εσωτερικής και κοινωνικής πολιτικής. 
Κατά τον εκλογικό αγώνα, ανακοίνωσε αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις, καθώς και 
μεταρρυθμίσεις στην κοινωνική ασφάλιση. Τώρα θα πρέπει να τηρήσει τις υποσχέσεις του, 
χωρίς να επιβαρύνει τα δημόσια ταμεία και χωρίς να αφήσει να εκτιναχθεί στα ύψη ο 
πληθωρισμός. Διαφορετικά, θα μπορούσε να τεθεί σε κίνδυνο το έργο ζωής του: η εκπλήρωση 
από την Ελλάδα των κριτηρίων της EE“.

7. Στην Die Tageszeitung δημοσιεύεται ανταπόκριση του Niels Kadritzke από την Αθήνα, με 
τίτλο „Εκλογικό θρίλερ μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες*. Ο ανταποκριτής, αφού κάνει αναφορά 
στη δύσκολη εκλογική νύχτα, καταλήγει:

„Ωστόσο, δεν θα είναι εύκολο για τη νέα κυβέρνηση Σημίτη να εκπληρώσει τις προσδοκίες των 
ψηφοφόρων της. Η ένταξη στη ζώνη του ευρώ (1.1.2001) περιορίζει το πεδίο δράσης για την 
πολιτική της ‘κοινωνικής ισορροπίας’ που έχει υποσχεθεί ο Σημίτης. Έτσι, θα πρέπει να 
περιοριστεί σε μεταρρυθμίσεις που δεν κοστίζουν. Ένα δώρο προς τον απλό κόσμο θα ήταν ο 
αποφασιστικός αγώνας ενάντια στη διαφθορά του δημόσιου τομέα, η οποία, παρά τα 4 χρόνια 
διακυβέρνησης Σημίτη, συνεχίζει να λειτουργεί με τους ίδιους κανόνες που επικρατούσαν από 
την ίδρυση του ελληνικού κράτους“.

8. Ανταπόκριση του Thomas Götz στη Berliner Zeitung, με τ'ιτλο „0/ έλληνες Σοσιαλιστές 
μπορούν να συνεχίσουν να κυβερνούν*, αναφέρεται σττα εκλογικά αποτελέσματα και στη 
συνέχεια της εξωτερικής πολιτικής της κυβέρνησης, επισημαίνοντας την ανάγκη προσεκτικών 
χειρισμών στα θέματα εσωτερικής πολτικής.



(Εντός πλαισίου:) „Κώστας Σημίτης: Λιτότητα για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση: Ο 64χρονος 
νομικός και καθηγητής οικονομικών έχει εντάξει τους Έλληνες σε ένα αυστηρό πρόγραμμα 
λιτότητας, βάσει του οποίου πολλοί χάνουν τη θέση εργασίας τους. Έτσι όμως έχει 
δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για την ένταξη στην ΟΝΕ και την πλήρη συμμετοχή της 
Ελλάδας στις δομές της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης“.

9. Στον General-Anzeiger δημοσιεύεται στην πρώτη σελίδα η είδηση με τίτλο „Οι Σοσιαλιστές 
κερδίζουν με μικρή πλειοψηφία στην Ελλάδα* και ακολουθεί εκτενέστερη ανταπόκριση του Karl 
Emst από την Αθήνα, με τίτλο „Εγγυητής της οικονομικής σταθερότητας“. Ο ανταποκριτής 
αναφέρεται στα μέχρι τώρα επιτεύγματα της πολιτικής Σημίτη και στο πολιτικό προφίλ και τη 
σταδιοδρομία του Πρωθυπουργού.

10. Σειρά περιφερειακών εφημερίδων, φιλοξενεί σχετικό τηλεγράφημα του dpa από την Αθήνα, 
όπου, μεταξύ άλλων, επισημαίνεται ότι η εκλογική νίκη Σημίτη εκφράζει την επιδοκιμασία προς 
την αυστηρή οικονομική του πολπική. Με τον τρόπο αυτό δημιούργησε ο έλληνας 
Πρωθυπουργός τις προϋποθέσεις για την είσοδο της χώρας στην ΟΝΕ.

11. Τέλος, σε σύντομο πορτραίτο του Πρωθυπουργού του ιδίου πρακτορείου, που 
δημοσιεύεται, μεταξύ άλλων, στη Sächsische Zeitung, τονίζεται ότι η επανεκλογή Σημίτη 
οφείλεται, σύμφωνα με παρατηρητές, στη φιλοπονία, την ισχυρή θέληση και το γεγονός ότι 
τηρεί τις υποσχέσεις του: „Χάρη σε αυτά, η Ελλάδα βρίσκεται τώρα προ των πυλών της 
ευρωχώρας. Στην εξωτερική πολιτική η νέα θητεία Σημίτη υπόσχεται συνέχεια και συνέχεια“

+++++++++
ΣΤΑΘΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ


